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Războiul informaţional (RI) este alcătuit din
operaţii informaţionale conduse pentru
apărarea propriilor informaţii şi sisteme
informaţionale sau pentru atacarea şi afectarea
informaţiilor şi sistemelor informaţionale ale
adversarului.

Operaţiunile informaţionale sunt acele
acţiuni coordonate, menite să influenţeze
factorii de decizie prin culegerea, procesarea şi
acţionarea asupra informaţiei, obţinerii
avantajului faţă de adversar, în sprijinul
realizării obiectivelor proprii,  simultan cu
exploatarea şi protejarea propriilor sisteme şi
procese.

Operaţiunile informaţionale nu trebuie
confundate cu activităţile de culegere de
informaţii, deoarece spre deosebire de acestea,
operaţiunile informaţionale au ca scop
influenţarea unor factori şi procese de decizie
prin utilizarea de informaţii selectate.

Desfăşurate atât pe timp de pace, cât şi de criză
sau război, la toate nivelurile de comandă,
acţiunile informaţionale reprezintă un proces
continuu de coordonare a tuturor activităţilor
diplomatice, politice şi militare în scopul
atingerii anumitor obiective.
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Din InfoOps pot face parte specialişti în război
electronic, specialişti în domeniul CIMIC (relaţii
civili-militari), specialişti în operaţii psihologice,
în relaţii publice, specialişti în culegere de
informaţii şi din alte domenii. InfoOps-ul
trebuie să aibă un rol integrator şi de
coordonare în cadrul structurilor specializate în
gestionarea informaţiilor.

Operaţiunile informaţionale includ şi activităţi de
război cibernetic, culegerea de informaţii
militare, cercetare, intelligence, demonstraţiile
sau exerciţiile de forţă ale trupelor proprii,
precum şi distrugerea fizică a unor obiective de
comandă şi control ale inamicului.

 Operaţiunile informaţionale pot fi ofensive sau
defensive:

Operaţiile informaţionale ofensive se
desfăşoară asupra factorilor de decizie
oponenţi, într-un mod discret sau vizibil, în
afara teritoriului naţional;
Operaţiile informaţionale defensive sunt de
natură mult mai discretă şi se desfăşoară în
interiorul teritoriului naţional, pentru
protejarea procesului decizional intern de
orice influenţare reală sau potenţială
externă.


